

MADRID

El tópico del levantamiento de las garantías

Aunque fueron los liberales los que suspendieron las garantías constitucionales, y aunque son ellos los que más han usado y abusado de esta medida excepcional, a favor de todas las oportunidades que se les ofrece y en ocasiones prescindiendo incluso de la oportunidad de haber respetado el imperio de la Constitución y respetando todos los derechos ciudadanos.

O ésta es una de tantas letras como las liberales acostumbran a girar en falso, cuando se hallan en la oposición, o es una manifestación de insensatez y de locura. Como no hay nadie que pueda tener por haber nadie que tenga por objetivo restablecerlas, si se hallan en suspenso.

La suspensión o el restablecimiento de las garantías no responde ni al capricho, ni siquiera al idealismo del gobernante; depende pura y exclusivamente de las exigencias de la salud pública, y mirando a éstas deben ser suspendidas o restablecidas, de tal suerte, que el gobernante que mira antes a su liberalismo o a su conservadurismo que a su deber se convierte en un criminal.

Las circunstancias de España imponen ahora el mantenimiento de la suspensión de las garantías constitucionales, no a los efectos de excusar ni de coaccionar los derechos políticos de los ciudadanos, sino para impedir los movimientos de los piratas de la vida. Ha dicho, y con mucha razón, el ministro del Interior, hace pocos días, que el sindicalismo derivaba hacia el bandolerismo. Pues bien; contra éste va encaminado el mantenimiento del estado excepcional, y no será razonable para combatirlos desentenderse con entera libertad.

¿Qué quieren decir los liberales? ¿Que si ellos adviniere al Poder, al sindicalismo, a ese sindicalismo bandolero y pirata, nadie le perturbaría en sus derechos de condonar a la muerte o al despojo a quienes señalara como víctimas? Pues eso sería un voto en contra del advenimiento de los liberales, porque el triunfo de éstos estimularía y fortalecería grandemente a los elementos revolucionarios. Sólo los que simpatizan con estos o comulgan en sus anhelos, deben favorecer la medida de los del liberalismo monárquico o Poder.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Solemne Vigilia de Adoración Nocturna

En Santo Espíritu

El turno del Beato Nicolás Factor celebrará una solemne Vigilia a su Titular en la noche del 24 al 25, en Santo Espíritu del Monte (Gilei), con la aprobación y asistencia del Consejo Superior Diocesano y la bendición de nuestro amadísimo Prelado.

Quedan invitadas todas las Secciones de la región.

Salidas de Valencia: A las 7'15 mañana, 1'15 y 7'45 tarde. Regreso: 7'40 mañana, 12 y 7'45 tarde.

Los que quieran hacer el viaje a pie pueden tomar el tren, que sale a las cuatro de la tarde de la estación del puente de Madera, para Rafelbuñol.

La Sección de Adoradores de dicho pueblo saldrá a las cinco a pie, por la Calderana, llegando a Santo Espíritu a las siete.

Conviene que a la llegada del tren vayan a la iglesia, donde se incorporarán a las del pueblo que estarán esperándolos.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA

Consulta, de 10 a 11
ALFREDO CALDERÓN, 8

La Casa del Azúcar

Azúcar blanco primera, en sacos de origen.	1'45 pesetas kilo.
Y en paquetes de un kilo en adelante.	1'50 " "
Caño de Holanda, de bola, piezas enteras.	5'00 " "
Caño tostado, de 12 kilo en adelante.	5'25 " "
Azúcar cortadillo, de un kilo en adelante.	2'15 " "
Dulce seco, calabazate, de un kilo en adelante.	2'15 " "

Abadía de San Martín, 6, y Mercado, 55

ANIS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarlo

Hoy viernes, a las cinco de la tarde, Gran fiesta en los Viveros Municipales y Tómbola de Abanicos

Entrada, una peseta

Santuario de la Cueva Santa

Plenitudo panorámica a 900 metros sobre el nivel del mar, con abundantes fuentes. Desde el 22 del corriente se establecerá un rápido y excelente servicio de omnibus. Automóviles desde la estación de Segorbe al Santuario, teniendo la salida de la estación ferroviaria, a las diez de la mañana, llegada del tren mixto que sale de Valencia a las 7'15.

El regreso será a las cinco de la tarde, para enlazar con el tren mixto de Teruel, que llega a Valencia a las 8'30 de la noche.

Para detalles y viajes especiales, diríjase a LA HISPANO DEL PALANCIA, Colón, 11, SEGORBE.

Feria de Julio

Concurso hípico

Con un sol de fuego y poco después de la hora anunciada, se constituyó el jurado de igual forma que el día anterior.

La tarde fué de las calurosas, de las que la luz parece que no venga de arriba, sino que sale de la tierra, y por ello tal vez la fiesta fuere más castizamente española, donde para que haya alegría es preciso la limpieza del cielo, para que así nuestras mujeres se sientan como enanos de un cuadro de fondo azul, que espere la hora de salirse del lienzo y vivir unas horas entre miradas y risas que por la noche guardarán entre sueños de ángeles.

La fiesta hípica siempre tuvo éxito en Valencia y de lamentar es que la importancia de los premios no se aumente y así sería mayor el número de concursantes.

Este año no hemos visto la "Ina" montada por Goyaga, Cavanilles y otros muchos que seguramente hubieran dado mayor brillantez al concurso.

"Copa Valencia", para toda clase de caballos montados por gentilemans, olicías y asimilados.

Se ordenó el recorrido como sigue: 1 Seto, 2 Barrera, 3 Barra, 4 Vol-Pum, 5 Muro h, 6 Oppendix, 7 Muro en cresta, 8 Paso en bajo, 9 Banqueta, 10 Ria, 11 Barrera de campo, 12 Barrera curva, 13 Triple barra, 14 Vol-Pum, 15 Barra, 16 Barrera, 17 Seto.

Corrió primeramente: "Maravé", montado por el capitán don Antonio Velando, que hizo un buen recorrido con 2'23 m. y 5 faltas.

"Golondrino", montado por el profesor de equitación militar don Antenor Betancourt, que se anotó 6 faltas e invirtió 1'43.

"Alquicel", jinete don Alfredo Sanz, que al terminar el recorrido anunció la pizarra 11 faltas y 2'30.

"Luzbel", montado por don Francisco Giménez; su recorrido fué declarado nulo por equivocarse al mismo.

"Cervuna", jinete el capitán de Artillería don Carlos Azcárraga; empleó en el recorrido 2'28 con 7 faltas.

"Oleador", montado por don Federico Gangues; desde que salió a la pista llamó la atención el brioso animal, y al toque de campana salió saltando con facilidad y siempre lomando los obstáculos a mucha distancia y saltando sobradamente.

Fuó ovacionado en el salto de la triple barra, que por su limpieza y sobriedad se pudo calificarse como el mejor salto del concurso.

Sufrió una equivocación en el recorrido y tuvo que repetir, por lo que perdió tiempo.

La pizarra anunció 3 faltas con 2'53. "Testa", montado por Antenor Betancourt; 3 faltas, 2'5 m.

Handicap de 10 centímetros "Enclavado", montado por el teniente de Caballería don Joaquín de Isasi; hizo un precioso recorrido, anotándose una sola falta con 2'7 m.

Handicap 20 centímetros "Boquerón", el vencedor del día anterior, el excelente caballo y jinete que escucharon los aplausos y acapalaron los premios ayer, se presentaron dispuestos a repetir victorias, y al toque de campana, el caballo blanco, como le llaman los espectadores de valla, salió con fuerte tronco y saltando mejor que el día anterior, hizo un insuperable recorrido en el que no hizo faltas y en tiempo marcó 1'44.

Con handicap de 30 centímetros "Trifinus", montado por el profesor de equitación don Antonio Canedo; mandó y dirigió colosalmente, anotándose una falta con 1'52 minutos.

"Madiran", jinete, don Alfredo Sanz; incansable y excelente jinete; hizo en el recorrido 6 faltas con 1'56 minutos.

"Oleroso", montado por don Francisco Jiménez; que se anotó 6 faltas y 1'56 minutos.

"Fregador", montado por don Antenor Betancourt; se anotó 2 faltas en 2'9 minutos.

"Talismán", jinete, don Alfredo Sanz, al que se le declaró nulo el recorrido por sufrir tres despistes.

El jurado calificó por el siguiente orden: primero, "Boquerón"; segundo, "Trifinus"; tercero, "Enclavado"; cuarto, "Fregador"; quinto, "Testa"; sexto, "Golondrino"; séptimo, "Oleador"; octavo, "Luzbel"; noveno, "Cadero"; décimo, "Enclavado"; onceavo, "Cervuna"; y "Maravé".

Los vencedores recogieron los premios; el público invadió la pista y en pocos momentos los coches y automóviles se trasladaron a la Alameda, donde continuó la animación hasta las nueve.

Mañana no habrá concurso, y el sábado empezará a las cuatro en punto.

SEG.

Tiro de Pichón Con río más seco y mayor concurrencia por permitirlo las condiciones del campo de tiro, poco antes de la hora anunciada se constituyó el jurado en la misma forma que el día anterior, y a la voz del señor Fulano, preparado el señor Mengano, empezó la tirada en medio de gran expectación.

Ayer, día de sorpresas, como todos los años, no se hicieron esperar, matando los que llevaban cerros y anotándose los que no los tenían.

Los colombarios rivalizaban en soltar pájaros fuertes y los tiradores en amolarse discos rojos.

Terminó la poule, quedando vencedor del primer premio don Manuel Sancha,

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Joaquín Muñoz Palau

Que falleció ayer en Foyos, a las tres y media
A LOS 86 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus alligidos hijos doña Genoveva, don Luis, don Joaquín, don Vicente, doña Pepita y doña Joaquina, hijos políticos, nietos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro, en el mencionado pueblo.

El próximo sábado, a las nueve, en la parroquia de dicho pueblo, se celebrará un funeral en sufragio del alma del finado.

gador"; quinto, "Testa"; sexto, "Oleador"; séptimo, "Maravé"; octavo, "Madiran"; noveno, "Oleroso"; y décimo, "Cervuna".

El caballo "Boquerón", al salir de un salto, atropelló al fotógrafo señor Cabezo, siendo derribado sin consecuencias.

Felicitemos a nuestro amigo por haber salido ileso del percance, y le deseamos vista para no repetir la suerte.

Terminada esta importante prueba se arregló la pista, mientras la banda del regimiento de Guadalajara amenizaba el descanso, tan esperado por el elemento joven, deseoso de pasar entre paños y ver las incontables caras bonitas que los ocupaban.

Hecho el reparto de premios, la campaña anunció el principio de la "Copa Turia", para toda clase de caballos; pero no podría tomar parte el "Boquerón", por ser vencedor en la prueba anterior.

Los obstáculos se fijaron por el orden siguiente: 1 Seto, 2 Barrera, 3 Barra, 4 Vol-Pum, 5 Muro Piedra, 6 Oppendix, 7 Banqueta, 8 Paso en bajo, 9 Muro en cresta, 10 Ria, 11 Barrera de campo, 12 Barrera curva, 13 Oxa, 14 Barra, 15 Barrera, 16 Seto y 17 Barra (H. E.).

Para esta prueba figuran diez premios en metálico y cuatro lazos.

Anunciada la salida, apareció en la pista "Maravé", montado por el capitán señor Belando; faltas, 2; tiempo, 2'26 minutos.

"Golondrino", montado por el teniente señor Betancourt, que con 1'49 minutos de tiempo se anotó 2 faltas.

"Dinero", jinete don Carlos de Azcárraga; se retiró por sufrir los despistes reglamentarios.

"Alquicel", montado por el señor Sanz, faltas 5, tiempo 2'24.

"Luzbel", jinete el señor Jiménez; tiempo 2'30, faltas 3.

"Cadero", montado por el señor Barreda; el caballo, de fina línea, hizo un excelente recorrido con largo tronco y tomando saltos que el caballo demostró valer. Se anotó 4 con 1'53 de tiempo.

"Cervuna", montado por el señor Azcárraga; faltas 6, tiempo 2'21.

"Oleador", jinete ser Gangues. Al salir a la pista llamó la atención por su briosidad, y tomando colosalmente los obstáculos, corrió el campo con 1'45 y 3 faltas. Al retirarse escuchó aplausos.

"Testa", jinete señor Belancourt; faltas 2, tiempo 1'48.

Handicap de 10 centímetros "Enclavado", montado por el señor Isasi; faltas 4, tiempo 2'5.

Handicap de 30 centímetros "Oleroso", jinete el señor Jiménez, mandando y obligando con la voz; el noble animal hizo el recorrido, y al final del mismo escuchó merecida ovación por su colosal salto de última barra; se anotó cero faltas en 1'53 de tiempo.

"Talismán", jinete señor Sanz. Fuerte tronco, por lo que tiene que sujetarse mucho; empleó en recorrer la pista 2'1 con faltas 5.

"Trifinus", montado por el señor Canedo. Todo el recorrido recordando con habilidad; se anotó 1 falta con 1'44 m.

"Fregador", jinete, Betancourt, igualmente que el anterior, recorrió lo increíble, y con la velocidad de un exprés se anotó 1'43, faltas 0. Al retirarse fué ovacionado.

"Madiran", jinete señor Sanz, último de la tarde; la pizarra marca 2 faltas con 1'48 m.

Quedaron calificados por el orden siguiente: primero, "Fregador"; segundo, "Oleroso"; tercero, "Trifinus"; cuarto, "Testa"; quinto, "Madiran"; sexto, "Golondrino"; séptimo, "Oleador"; octavo, "Luzbel"; noveno, "Cadero"; décimo, "Enclavado"; onceavo, "Cervuna"; y "Maravé".

Los vencedores recogieron los premios; el público invadió la pista y en pocos momentos los coches y automóviles se trasladaron a la Alameda, donde continuó la animación hasta las nueve.

de Castellón, que se le adjudicó la copa de don Alfonso.

El vencedor derribó sin cero los 12 pichones de la poule, escuchando una gran ovación al matar el último.

Los restantes tiradores liguieron la tirada para desempatar, siendo colosal la lucha para conseguir el tercer premio, para el cual los señores Albornos y Jorge llegaron al pájaro 26, que mató el primero.

El jurado, a última hora, calificó las escopetas y adjudicó los premios como sigue: Primero, don Manuel Sancha; copa de don Alfonso.

Segundo, don Eduardo Belver; copa paña "Trabuc".

Tercero, señor Albornos; medalla del "Murciélago".

Cuarto, señor Jorge; premio de la sociedad Caza y Pesca, de Manuel.

Quinto, señor Aguilar M., de Benifayó; copa San Umberto, de Castellón.

Sexto, señor Tortosa; copa de la Agricultura.

Séptimo, señor Náchter; copa de la Diputación.

Octavo, señor Esplugues M.; copa Caza y Pesca, de Castellón.

Noveno, señor Mustieles; copa Orión, de Játiva.

10, señor Samartín; copa Diana, Grao.

11, señor Pons; cajo cartucho señor Navarro.

12, señor Aleixandre; objeto de arte de arte de la sociedad de Benifayó.

13, señor Martínez J.; pitillera plata del señor Pradó.

14, señor Montleón; copa Sarri.

15, señor Ortega; gemelos señor Claver.

16, señor Llagaria; copa Villanueva de Castellón.

17, señor Bou; regalo Ateneo Mercantil.

18, señor Ribes; regalo Schilling.

19, señor Gimén; objeto de arte del capitán general.

20, señor Esplugues (T.); funda escopeta de Cecilio.

21, señor Tudela; regalo Montomes.

22, señor Pascual; regalo Riera.

23, señor Ferrando; mayólica Colomina.

Y 24, señor Carrión; regalo Sugrañes.

Los vencedores fueron aplaudidos y recibieron numerosas felicitaciones de sus respectivas sociedades.

El concurso de colombarios fué un nuevo triunfo para el "Rey" y "Chiquet", ambos de la Cinegética de Valencia.

Hoy se tirará el campeonato por parejas.

Los toros de Feria

La desencañada de ayer

A las cinco y media de la tarde de ayer, con un lleno español, como era de esperar, comenzó en el redondel de la Plaza el desencañamiento de los siete corridos de toros que se han de lidiar esta feria.

La primera corrida que salió de las jaulas fué la de Pérez de la Concha, que viene en sustitución de la de Campos Varela anunciada, y que la empresa ha tenido que rechazar por su mala presentación.

Los siete toros que ha enviado Pérez de la Concha son desiguales, muy descañados de pitones algunos, y nada finos.

A continuación se dió suelta a seis bichos del marqués de Santa Coloma, todos negros, muy parejos, bien puestos y finos, pero chicos.

Los seis toros de Miura que ayer vimos no responden, ni con mucho, a lo que fueron otras corridas que dicho ganadero envió para feria de Valencia.

Cinco son negros y uno colorado. Sobresale por su aspecto el que lleva el número 41, negro.

Tempoco Pablo Romero ha querido lucirse este año, y envió seis toros cuya presentación es muy inferior a lo que esperábamos.

Al ingresar en los corrales, uno de ellos corneó a un cárdeno, infliriéndole dos heridas en un brazo. Están gordos, pero son demasiado terciados.

Don Alipio Pérez Tabernero nos mandó seis novillos feos para una corrida de toros, y se habrá quedado tan satisfecho.

En resumen: que ninguno de las corridas de toros desencañados ayer es digna de la feria de Valencia, y que la de Murube es la mejor presentada.

No ocurrió en el redondel ningún incidente digno de mención.

La Veteriana amenzó los intermedios. Al final del espectáculo se disparó una traca de luces.

A comer carne tocan

Ayer, durante el desencañamiento de los toros, 45 nada menos, cayó una lluvia de prospectos sobre los espectadores, tan enorme, que, a guisa de nube de langostas en tierras americanas, casi cubría el sol. Un momento de placer fué éste para los que ocupaban el tendido en que restaba Febo.

Los prospectos, en forma de banderilla, decían:

«Un día para verlos y ocho para comerlos.»

Efectivamente, eso reza el programa: ocho corridas. Pero parece que hay en proyecto novilladas nocturnas y charlotadas.

Se las va a ver negras el amigo Alfaro para vender tanta carne. Pero ayer en la Plaza, mirando su cara siempre alegre, siempre con la sonrisa en los labios, irónica muchas veces, dijimos:

«Este hombre ha resuelto el problema ya.—Y no hay duda. Lo habrá resuelto. Podemos adelantarse la carne de toro este año costará 60 céntimos por kilo menos que en plaza. Ya es baja.

A comer, pues, estofado; que para el caso, esta carne tan bien cebada y tan tierna es la mejor para tan popular plato.

Los abusos de la reventa

Lo que ha ocurrido este año con la reventa de localidades de la Plaza de Toros es inconcebible, inenarrable e intolerable. Cuando se han abierto las taquillas al público, todo estaba abonado.

Ignoramos quién tiene la culpa de lo ocurrido, porque son muchas las versiones, no todas favorables a la empresa, pero es lo cierto que ha habido grandes abusos, que el público se queja amarga-

mente, y que cuando los foresteros lleguen a Valencia para presentar las corridas y se encuentren precisados a caer en las garras de la reventa, no sabemos lo que va a ocurrir.

Para que nuestros lectores formen concepto del desenfreno de los revendedores, baste decir que ayer se pagaron a cuatro pesetas las entradas para la desencañada, cuyo precio de taquilla era una peseta.

Don Luis Mazzantini, que hoy es esperado en Valencia, puede que dé algún disgusto a los abusantes.

Como recompensa a los servicios prestados durante las maniobras militares por los alcaldes de Albuja y Adzaneta, señores don Luis Sánchez y don Germán Roses, se les ha concedido por el Ministerio de la Guerra la cruz del Mérito Militar.

La Banda de Roma

El alcalde ha recibido una carta del señor Casá, en la que dice que ha tenido ocasión de oír a la banda de Roma, y que le ha producido una impresión gratísima, hasta el punto de creer que ha de constituir el mayor éxito de la feria.

La feria en el Grao

Varios vecinos del Grao se han dirigido al alcalde en forma anónima, rogándole se haga extensiva la feria de Julio a los poblados marítimos.

El señor Samper nos dijo ayer acerca de este particular, que no puede hacer nada en este sentido, por ser de incumbencia de la comisión de Ferias y Fiestas.

Olimpiada

Hoy, a las cuatro, en el campo del concurso hípico, se celebrará la segunda Olimpiada valenciana, que promete ser un acontecimiento deportivo.

En los escaparates de la armería de don Pablo Navarro están expuestos los premios y medallas para esta Olimpiada y los partidos de Foot-Ball.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones el diario oficial:

Real orden resolviendo favorablemente para el Ayuntamiento de Valencia el expediente instruido, solicitando autorización para cobrar arbitrios extraordinarios sobre frutas secas y demás artículos que se mencionan.

Orden habilitando el puerto de Cap y Cort (Castellón) para el embarque de cabotaje y régimen de exportación de frutas del país.

Orden disponiendo que los gobernadores civiles obliguen a las Diputaciones provinciales para que consignen en presupuestos 500 pesetas para la conservación de monumentos.

Otra disponiendo que los Ayuntamientos en manera alguna eludan la obligación de racionar al ejército, y en el caso de no consignar la cantidad suficiente en presupuestos, hagan uso los gobernadores de las facultades que les conceden los artículos 180 y siguientes de la ley Municipal.

Disponiendo que se constituya una comisión, presidida por el ministro de Fomento, para que estudie y proponga el servicio de comunicaciones marítimas con Canarias.

EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El señor Bugallal recibió esta mañana a los periodistas como de costumbre.

Manifestó que la huelga de obreros en El Ferrol continúa sin resolver, porque el último atentado ha dificultado las negociaciones.

Sin perjuicio de ello, el gobernador civil prosigue las gestiones comenzadas, con la esperanza de llegar a una solución.

Respecto al plan de verano, no lo tenía el señor Bugallal ultimado, por existir numerosos asuntos que reclaman su presencia en Madrid.

Había enviado a la firma de don Alfonso varios decretos de jubilaciones y ascensos, figurando entre los primeros la del funcionario del Ministerio señor Ríos.

Nada sabía del supuesto viaje del señor Martínez Andú a Santander.

Ignoraba también que «El Liberal» de Madrid hubiese sido denunciado por segunda vez.

La situación política juzgada por don Melquiades Alvarez

El jefe de los reformistas ha declarado que los programas políticos resultan ineficaces.

Para la unión de los liberales deben acordarse bases concretas, inspiradas en la justicia democrática.

Estas bases han de tener como finalidad esencial el restablecimiento del régimen constitucional, sustituido ahora por el más abyecto absolutismo.

El ideal de cultura del país debe tender a evitar la indisciplina.

En lo económico, debe procurarse evitar el parasitismo.

Las cuestiones sociales deben resolverse sin demora, antes de que nos sorprenda la catástrofe.

«Creo factible desarrollar el programa expuesto, contando con las avanzadas de las Izquierdas.»

Es necesario extinguir la lacra horrible del terrorismo, que constituye una vergüenza y un oprobio.

Se ha perdido el juicio por completo en los de arriba y en los de abajo.

La norma del Gobierno ha de ser la libertad dentro de la justicia.

Hay que permitir que los obreros se organicen y se desenvuelvan a su antojo, dentro de la legalidad.

Nada puede hacerse sin un Gobierno de gran probidad y respeto a la voluntad del pueblo, que representa la voluntad soberana, de la que dependen los Poderes en una bien entendida democracia.

Hay que alinear a la majestad de las contiendas políticas.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Las fiestas del Centenario de la Catedral de Burgos

Sigue la animación

Burgos.—La extraordinaria animación de ayer, que fué el día de la fiesta centenaria, ha continuado en el día de hoy, haciéndose casi imposible el tránsito por las calles todas de la ciudad.

Tanto los burgaleses de la ciudad como los que han venido de los pueblos de la provincia, se muestran verdaderamente asombrados ante la grandiosidad y magnificencia que ha sabido imprimir a las fiestas el señor Cardenal Arzobispo de esta ciudad, don Juan Benlloch, quien es cuanto aparece en público, es objeto de entusiasmo y expresivas manifestaciones de cariñoso afecto y de sincera admiración.

La representación de Valencia

Las comisiones de la Diputación y del Ayuntamiento de Valencia han sido recibidas en audiencia por don Alfonso y doña Victoria.

Don Alfonso habló con diputados y concejales, elogiando mucho a Valencia, de la que dijo guarda grandísima memoria. También habló don Alfonso de las varias mejoras que necesita Valencia y que existen en proyecto, entre ellas, por ser muy importante la del ferrocarril directo, cuya obra ha declarado que está completamente identificado.

«En esta empresa—añadió—estaré constantemente al lado de Valencia, porque de ese modo también defiendo los intereses generales de España.

No desconozco que tiene enemigos esa iniciativa, pero estoy seguro de vencerlos con perseverancia.»

Durante la audiencia el secretario del Ayuntamiento, señor Jiménez Valdivieso, conversó largo rato con don Alfonso.

Hablaron también del ferrocarril directo, y don Alfonso tuvo tres cariñosas para la ciudad.

Le dijo que recordaba su breve estancia en esa, y que tenía en mucha estima las flores de sus jardines que recibía en Palacio con frecuencia.

Las comisiones salieron satisfechas de la audiencia.

Traslado de los restos del Cid

La formación

Como a los restos del Cid y de su esposa doña Jimena, se han concedido honores militares, a las ocho han comenzado las tropas de la guarnición a cubrir la carrera que había de seguir el cortejo.

Las calles que desde el Ayuntamiento a la Catedral había de recorrer la comitiva, estaban atestadísimas.

Los balcones, adornados con colgaduras, estaban también completamente ocupados, contribuyendo a la brillantez y animación la esplendidez de día.

En la Casa Ayuntamiento

A las nueve en punto ha salido del Palacio Arzobispal don Alfonso, y seguido de brillante séquito y del escudero de la Escuela Real, mandado por el infante don Fernando, se ha dirigido a la Casa Ayuntamiento, en cuyo zaguán ha sido recibido por todos los Prelados, autoridades, el ministro de Instrucción pública, los representantes de Valencia y el Ayuntamiento de ésta en corporación.

Al llegar don Alfonso, la Banda municipal de Valencia ha ejecutado la Marcha real.

Entrega de los restos

En el amplio salón de actos se hallaba la magnífica caja que contiene los restos del Cid y de su esposa doña Jimena; en cuanto don Alfonso ha llegado al salón, el secretario del Ayuntamiento ha leído el acta de entrega de los restos al Cabildo Metropolitano.

Dicho documento ha sido firmado por don Alfonso, el Cardenal don Benlloch, el ministro de Instrucción pública señor Aparicio, los jefes palatinos, el alcalde y por los comisionados del Cabildo Catedral.

La comitiva

Seguidamente ha comenzado la organización de la comitiva, cuya brillantez no es posible describir.

El cortejo se ha puesto en marcha por el siguiente orden: secciones de la Guardia civil, de caballería e infantería; nutridas representaciones de todas las sociedades burgalesas; Bancos, Prensa, colonia burgalesa de Méjico, círculos políticos y de recreo; de los Ayuntamientos de toda la provincia; los Cleros, con Cruz alzada, de todas las parroquias de la capital y las de los pueblos próximos a la capital; reales Patronatos, Cámara de Comercio, ingenieros civiles, Academias, profesores del Instituto, Normal y escuelas nacionales, funcionarios de las dependencias del Estado, Ordenes militares, generales, jefes y oficiales de la guarnición; Colegio de Abogados, jueces magistrados, Ordenes religiosas, caballeros grandes cruces, Real Maestranza de Valencia, Diputados de Burgos y Valencia, con marcos en corporación; Cruz catedral, Beneficencias y el Cabildo presidido por el señor Cardenal Benlloch, y oficiando de Preste el señor Arzobispo de Valencia, doctor Reig y Casanova.

Redondeaba el séquito la escuadra del regimiento de la Lealtad, y seguían de cerca las bandas de tambores, cornetas, música, y una compañía con bandera del mismo regimiento.

Luego iba sólo don Alfonso, vistiendo uniforme de gala de capitán general, y

Brinda el toro a don Alfonso y doña Victoria.

Mejías realiza una brillante faena de muleta con estupendos y emocionantes paseos, muchos de ellos sentados en el estribo. (Ovación.)

Sigue muleteando valiente y da una estocada entera, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, oreja y el consabido regalo.)

Tercero, Granero lancea superiormente. (Palmas.)

Los picadores quedan desarmados en cinco ocasiones.

El bicho toma tres varas por una caña. Granero, a los acordes del pasodoble que lleva su nombre banderilla con elegancia insuperable. (Ovación.)

Sigue banderilleando con gran maestría y escucha nutridos aplausos.

Brinda la muerte a don Alfonso y su esposa.

Con la muleta hace una faena inenarrable, nunca vista en Burgos, y termina con una estocada que mata. (Ovación delirante, oreja, vuelta al ruedo y el regalo correspondiente.)

En este momento abandonan el pelotazo don Alfonso y doña Victoria, siendo despedidos con una gran ovación.

Cuarto. Cinco varas y dos caídas. Los banderilleros cumplen.

Belmonte con la muleta realiza una faena suya, da un pinchazo bueno y una estocada que basta.

Quinto. Cinco varas, cuatro caídas y tres caballos.

Los banderilleros trabajan superiormente.

Sánchez Mejías realiza una breve faena de muleta, da una estocada pendenciosa, nueva faena y una estocada entera. (Palmas.)

Sexto. Granero le para los pies con cinco lances estupendos. (Ovación.)

El bruto toma cinco varas por cuatro caídas y una defunción.

Granero realiza una faena brillante y termina con dos pinchazos y una estocada entera. (Ovación.)

Regreso a San Sebastián

Al abandonar la Plaza de Toros don Alfonso y doña Victoria, emprendieron inmediatamente el regreso a San Sebastián, en automóvil, a donde llegaron de ocho a nueve de la noche, para comer con doña Cristina.

Antes de partir fueron despedidos por el ministro señor Aparicio, autoridades y personalidades.

En la carretera se congregó gran gentío que aplaudió delirantemente al paso del automóvil.

Concierto

En el Paseo del Espolón ha dado hoy un notable concierto la banda de música de la Academia de Intendencia.

De regreso

Esta tarde han marchado a sus respectivos destinos los orfeones de Apeitia y Azcoitia y la Banda municipal de Valencia.

Animación

Continúa siendo muy visitada la tómbola benéfica, en la que expendían papeletas bellas señoras y señoritas.

También es muy visitada la Exposición de Arte retrospectivo.

En ésta figuran las más valiosas joyas que estuvieron expuestas recientemente en Valencia.

Dice que las taifas políticas preparan el asalto para otoño.

Mientras, los verdaderos problemas, los que interesan al pueblo, continúan pendientes de solución.

LA EPOCA

Continúa ocupándose de la reforma arancelaria, y estima eficaz el sistema de la información pública.

Dice que convendría hacer un análisis por clases, y comienza hoy a estudiar la primera partida que corresponde a las piedras, mármoles y carbonos.

HERALDO DE MADRID

Censura las declaraciones que hace Lema sobre política exterior, considerándolas indiscretas, y dice que nuestra actitud internacional no se halla hoy claramente definida.

Dice que Lema, en vez de perder el tiempo en estriles polémicas con el extranjero, debe callarse y reconocer su fracaso.

LA CORRESPONDENCIA MILITAR

Se ocupa de la política internacional y dice que Lema, que no se cansa en buscar orientaciones en política exterior, contra responsabilidades y cargos inútiles con su actitud actual.

Don Alfonso y su esposa

Sebastián.—A las 9'30 de la noche han llegado sin novedad, procedentes de Burgos, don Alfonso y doña Victoria, que cenaron con doña Cristina.

Don Alfonso dijo a los periodistas que el despedirse del Cardenal Arzobispo de Burgos, señor Benlloch, le entregó una importante suma para los pobres, y le felicitó por el éxito alcanzado en las fiestas del centenario de la Catedral.

Terminó diciéndole que nunca olvidaría el grandioso recibimiento y los agasajos que el pueblo de Burgos le ha dispensado a él y a su esposa, en su corta estancia en aquella población.

El pleito irlandés

Londres.—La entrevista oficial entre George y De Valera se ha celebrado esta mañana y ha durado una hora.

Mañana, a las once, saldrá De Valera a Dublín, acompañado de sus delegados.

«Aunque no se ha facilitado nota oficial sobre el resultado de la reunión, se sabe que ha sido enconada la base para una conferencia que dará como resultado el colocar todas las cosas en debida forma.»

De Valera llegará mañana a Dublín, donde se pondrá en comunicación con sus colegas.

Las decisiones de George se refieren a la implantación del régimen «Home rule» en el Sur de Irlanda, abundantes convenios financieros y un plan para la unión de las dos divisiones políticas de Irlanda.

Lo de «El Liberal»

El director de Orden público ha manifestado esta tarde la injusticia de las imputaciones de «El Liberal» por haber sido recogidas sus ediciones de ayer por la denuncia.

No ha intervenido en ello, pues fueron órdenes del juez, que las transmitió a la Comisaría del Congreso.

Don Melquiades

Según noticias de Oviedo, don Melquiades Álvarez saldrá un día de éstos para Madrid, y terminada la cura de agua emprenderá la campaña política, hasta últimos de Septiembre.

Visitará primero al jefe de los reformistas de Granada.

Después irá a Murcia y más tarde a Barcelona.

Es posible que visite Zaragoza y San Sebastián.

Un incendio

Mornaix.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de conservas de Amieux.

Muchas casas próximas han sido destruidas también.

allí son los autores del robo del Boulevard de San Martín.

Blancos y amarillos

Nueva York.—Dicen de California que entre los obreros blancos reina gran descontento porque 1 s obreros japoneses trabajan en el campo cobrando jornales muy bajos.

Por esta causa, los blancos, han formado bandas que atacan a los amarillos, teniendo graves conflictos.

Las minas de Riotinto

Madrid.—En su último número el periódico «La Epoca» publica una interesante información acerca de las minas de Riotinto.

Dice que el director de la misma ha dirigido un cariñoso manifiesto a los obreros, rogándoles que intensifiquen su trabajo, a fin de que la producción sea mayor y pueda evitarse la reducción del personal.

La contestación al requerimiento del director ha consistido en una carta firmada por los empleados y empacados, en nombre suyo y de los obreros de sus respectivos departamentos, ofreciendo trabajar nueve horas en vez de ocho, mientras dure la actual situación, sin percibir aumento de jornal.

El periódico termina diciendo que la actitud de los empleados y obreros de Riotinto merece tomarse como modelo y es digna de los mayores elogios.

El ahorro nacional

El ministro de la Gobernación presidió la reunión de los Consejos de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

El director general de Correos, expuso la situación financiera de ésta, manifestando que se eleva a un capital de cien millones de pesetas, obtenidos del ahorro nacional durante cinco años.

Estimó esto como síntoma favorable para el ahorro español, pues las Cajas de otras naciones necesitan muchos más años para alcanzar tan hermosa cifra.

El Consejo de Vigilancia felicitó al Cuerpo de Correos por el gran trabajo que significa el éxito obtenido.

LA PRENSA LA ACCION

Dice este diario, comentando las impresiones de la Prensa de la mañana, que varios políticos de altura coinciden con las apreciaciones que acerca de la situación política tiene hecha el conde de Romanones, al asegurar que en octubre el gobierno caerá cuando se presente ante las Cortes, sucediéndole uno de altura que presidirá Maura.

Anuncia dicho periódico, que mañana publicará una información, según la cual, se robustecerán las opiniones que creen necesario formar un Gobierno que aborde no solo los problemas nacionales, sino que haga frente a las cuestiones internacionales pendientes.

La formación de este Gobierno, dice, es empeño patriótico, y a su formación no se opondrán los liberales.

Comentarios políticos

Madrid.—Un periódico de la noche atribuye al ministro de la Guerra la opinión de que los liberales quieren de veras el poder ahora, y que todos están deseando obtenerlo.

Los ministeriales irían a un ministerio homogéneo presidido por Maura; pero temen que éste se niegue a formar tal gobierno si se prescinde de su sueno de un gabinete de altura, y en este plano no ven más solución que la entreea a los liberales cuando el gobierno actual vea la imposibilidad de seguir en la gubernación del Estado, por que ningún conservador cree en un gabinete de concentración.

Hablan algunos mucho más, atendiendo a la situación de ánimo irreductible en que se hallan los mauristas, convencidos, como su jefe, de que los partidos históricos han muerto.

El robo al Banco de España

Madrid.—Ante el Juzgado han presta declaración esta tarde los detenidos como supuestos complicados en la desaparición de la valija del Banco de España con cien mil pesetas en billetes.

Uno de los detenidos ha declarado que un compañero de día estaba haciendo paquetes y fué en busca de un pariente, entregándole un envoltorio.

El acusado no niega el hecho, pero afirma que lo que entregó a un hermano eran postales.

Después de tomarles nueva declaración, el juez decidió si se les pone en libertad o les procesa.

Los boicots

Madrid.—El gobernador ha recibido una comisión del sindicato de construcción que trató con dicha autoridad de los diferentes boicots que la sociedad manifiesta contra algunas obras.

El gobernador espera resolver el asunto satisfactoriamente.

El Obispo de Sevilla

Dicen de Pamplona que ha llegado el Arzobispo de Sevilla para pasar una temporada al lado de su familia, y restablecerse completamente de la enfermedad que sufre.

El vizconde de Eza

San Sebastián.—Ha llegado el vizconde de Eza de paso para Hendaya.

Al ver en el andén a doña Cristina descendiendo del coche para saludarla; entregándosele un telegrama del subsecretario con noticias de las operaciones de Marruecos ya conocidas, mostrándose complacido del éxito de dichas operaciones.

No hizo declaraciones políticas.

También llegó el conde de Romanones, quien dijo que nada tenía que añadir a las declaraciones recientemente publicadas por la prensa de Madrid.

Al preguntarle sobre la concentración liberal insistió en que durante los dos meses que va a pasar en el extranjero no quiere saber nada de política.

Cuando regrese, en Septiembre, si se reúnen los liberales, tendrá mucho gusto en asistir a la reunión.

Añadió que celebraba coincidir con los juicios de Melquiades Álvarez, especialmente en cuanto se refiere a la acción contra el terrorismo.

Mañana seguirá su viaje al extranjero.

Barcelona

Atracador detenido

Ha ingresado esta mañana en la cárcel un sujeto llamado Eduardo Levria Cerda, quien en unión de otro, conocido por «El leñador», penetró en una obra en construcción de la calle de Elica, y revolver en mano mantieron al dueño don Alfonso Fortuny y le sustrajeron 400 pesetas en billetes de Banco y 200 en metálico, apellando a la fuga.

Fallecimiento

En el Hospital militar ha fallecido el sargento de Artillería, Silvestre Hernández, que tiempo atrás intentó suicidarse en un nicho del cementerio, dándose un tajo en el cuello.

De un atentado

«Noticiero Universal», al dar cuenta del atentado de que fué objeto el maquinista de sus talleres José Antonio Samper, dice:

«Por nuestra parte podemos decir que Samper fué admitido en nuestros talleres hace unos tres meses, cuando quedó montada la nueva maquinaria, en cuya fecha, necesitando más personal de máquinas, se presentó solicitando trabajo.»

Manifestó que había prestado sus servicios en «La Publicidad», y como el colega nos diera de él inmejorables informes, no pudimos menos de admitirlo.

Durante el tiempo que permaneció en esta casa nadie le oyó hablar nunca de cuestiones sindicalistas, ni se sabía que perteneciese ahora a ningún Sindicato.»

Termina lamentando la repetición de estos sucesos.

En honor de un periodista

En el restaurant Martín, los periodistas barceloneses han obsequiado con un banquete al director de «El Diario de Manila», don José Romero Salas, que llegó ayer de Filipinas.

Asistieron los presidentes de las Asociaciones de la Prensa y periodistas.

Obrero muerto

Barcelona.—A última hora de la tarde, en la Gran Vía Diagonal iba en un autocamión Valero Muñoz, de 45 años, a quien le cayó la gorra al suelo.

Al arrojarse del vehículo para recogerla, tuvo la desgracia de darse tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció en el dispensario de Gracia.

Cheque

Esta noche, en la carretera de Casa Antúnez, ha chocado un automóvil contra un poste del tranvía, resultando gravemente herida una mujer llamada Margarita Salcedo, que iba en el auto.

También resultó levemente herido el chofer.

La mujer fué conducida a la casa de Socorro del Paseo de Colón, y luego trasladada al Hospital de Santa Cruz, en donde se personó el Juzgado de guardia para tomar declaración a la lesionada.

Exposición de trabajos

Esta tarde se ha celebrado la inauguración de la Exposición de Trabajos realizados por los alumnos que asisten a las diversas clases de las Escuelas de Artes e Industrias de la Mancomunidad de Cataluña.

Asistieron al acto el presidente señor Puig y Cadafalch, y varios diputados provinciales, concejales y otras personalidades.

Hicieron las presentaciones los secretarios generales de los departamentos de enseñanza técnica y profesional.

Los concurrentes visitaron detenidamente las instalaciones, en las que figuran trabajos de las diferentes escuelas de la Mancomunidad.

Los visitantes mostraron su satisfacción por el brillante aspecto de la Exposición.

A las ocho de la noche se retiraron los invitados, después de ser obsequiados con pastas y champagne, dándose por terminado el acto inaugural.

Detenido

Por haber insultado de palabra a una pareja de guardias de Seguridad cuando éstos iban a cachearle, fué detenido Francisco Beltrán.

Continúan lo mismo

Hoy continúa guardando cama el jefe superior de Policía, general Arlegui, a causa de la indisposición que le aqueja.

Tampoco ha abandonado el lecho el secretario del Gobierno civil, señor Luengo.

Atropello

En el dispensario del distrito de San Martín se ha presentado un individuo llamado Joaquín Vaqueró, el cual sufrió graves contusiones en el brazo y piernas, y magullamiento general, producidas por una moto con sidecar, que le atropelló en la calle del Clot.

El tripulante de la moto no pudo ser detenido, porque huyó a gran velocidad.

Rateros detenidos

Como autores de varios robos cometidos en los ferrocarriles de la compañía M. Z. A., han sido detenidos por un empleado y un carabiniro cuatro sujetos llamados Julio Segura, de Huesca; Angel Peris y Vicente Sánchez, de Barcelona; y Francisco Guanter, de Valencia.

Todos ellos han sido puestos a disposición de la autoridad gubernativa.

La Asamblea de la Mancomunidad

Se ha acordado el día 30 del próximo mes de Agosto para la fecha de reunión de la asamblea de la Mancomunidad.

Gacetillas teatrales

Mañana sábado abrirá de nuevo sus puertas este favorecido teatro, con la gran compañía de zarzuela y ópera que dirigen Leopoldo Gil y Rafael Caballero.

El cartel de debut se compondrá de las obras «Santator del amor» y «Paso y Rosales» y música del maestro Montaner titulada «No te cases que peinarás» estrenada en Madrid con extraordinario éxito y por último, la magia valenciana, «Aureli» de «Cecilia» no representada hace ya tiempo.

Año X



El conde las alianzas

No pasamos de las alianzas, dos oportunidades, queda útil política, quedará a ciego o intentar que, calificada a na, aún quedará...

El conde de reza, la informa que a sus monada sus monadas por el conde que propugnaria cazador. Pero, ¿?

Compartimos que las alianzas no elemento acciones externas, logro de suprenes verdad que se viejo, anterior a que no lo es, —vo, del que está las ambiciones y dos poderosos; s de las naciones...

En España la inculcado, el único pose de tener, y de tritos, negados tot braltar, en Marr los Estados de pueden realizarse conde defiende a que proclamarla...

Aín se comp propio que se re pensación de pro mente ventajosas sean respetados Africa y en don la espalda a n nuestro presente poner, sin condic nuestro dinero e tente?

Pues lo prim ner el conde era los bienes que de paña. Pero sobre una palabra clara ni es posible que desde el punto de ideales e interés fendible, sólo p cionalmente y a blorosa que en t rador del conde...

Por el S

El Sindicato la Casa de los Ferrer ha dirigido unos impresores, obreros asociados la Asociación Pe Libro, recordando 24 entrará en vigor de vejez, y plan con los del reglamento del n la cantidad de cada obrero que para formar con imposiciones del nes voluntarias de vejez...

Es de aplaudi dicato, por el ce defensa de los int...

Dr. J. Gim

— OO Consulto ALFREDO

Santu

Plutoceros pauro Desde el 22 del c automóviles deso lación ferrocarril,

El regreso será a Para detalles